

商城县:应急抢险演练防大汛



无人机应急演练现场 曹良刚 摄

曹良刚

“轰隆隆”“哗啦啦”，7月8日，在商城县铁佛寺水河边，该县2020年防汛抗洪应急抢险演练现场，模拟的雷声、暴雨声不时响起。

“报告，在紫云山村9组有数十名群众被洪水围困，请求救援！”

“请综合应急连火速赶往紫云山村9组转移被困人员！”

不一会儿，四艘冲锋舟每艘配备3名民兵，驶入水面，采取“一”路纵队驶向被困群众。通过民兵快速精准施救，受困群众很快得到安全转移。

据了解，当天的防汛抗洪应急抢险演练共有人工构筑物堤、巡堤查险、封堵管涌、紧急避险、转移群众、水中搜救、紧急施救等五项内容。信阳市防汛抗旱指挥部以及商城县有关领导、各乡镇处、县直单位负责人、参演民兵等150余人参加演练。

现场指挥部在接到报告，说有群众反映，人员转移后，紫云山村有1名群众现下落不明后，现场指挥长请综合应急连迅速派出无人机侦察分队前往侦察搜索。

随后侦察分队立即派无人机升空，按1号机东南方向、2

号机东北方向、3号机西南方向、4号机西北方向的编组，飞赴紫云山村实施侦察。

战时无人机可快速秘密获取战场情报信息，平时在抢险救灾中得到广泛应用。据了解，该县编建有20人的无人机侦察救援排，目前整合全县社会资源共配备无人机6架。

侦察发现一名群众落水后，无人机抛下救生衣，落水群众得救，救护车在岸边等待救援。

五项演练结束后，指挥长还要求为防止次生灾害发生，卫生防疫部门对应急避难场所组织消杀，对受灾地区进行消毒防疫，对被水淹过的居民住房、庭院、厕所、牲畜栏等内外环境仔细喷洒消毒药剂，随水淹痕迹全覆盖式跟进，不留死角，确保灾后不发生疫情。

“在汛期高水位时，沙性土在渗流力作用下被水流不断带走，形成管状渗流通道的现象即为管涌，在具有有关部门的指导下，我们进行了三天的封堵管涌技术练习，现在都熟练掌握了。养兵千日，用兵一时，只有熟练掌握了，真到用时才不慌不忙。”参加完演练的赤城办事处民兵闵远超微笑着说。

据了解，今年4月以来，该

县持续出现大范围晴热天气，旱情十分严重。但从6月10日开始，该县天气形势又出现了急剧变化，降水明显增多。据统计，6月10日至7月初，全县范围内出现5次强降雨，全县159座水库都已达正常蓄水量，半数以上水库已开闸泄洪。为此，河南省国土资源厅对该县南部山区发出橙色预警，警示该区域近期发生滑坡、崩塌等地质灾害的可能性大，防汛形势非常严峻。

“通过此次演练，进一步提高了我县应对突发险情的应急处置能力，增进了协调配合能力，熟知了防汛应急处置流程，最大限度地减轻突发险情造成的损失，维护了广大人民群众的生命财产安全，为做好防汛工作打下了坚实的基础。全县各级各部门一定要从讲政治、讲大局、讲稳定的高度出发，清醒认识当前防汛工作面临的严峻形势，增强责任感和紧迫感，按照‘宁可信其有、不可信其无’‘宁可信其大、不可信其小’‘宁可信其重、不可信其轻’的要求，立足于防大汛、抢大险、救大灾，精心抓好防汛各项工作，确保安全度汛。”在演练现场，商城县有关领导如是说。

县区
传真



微信助征兵

罗山县庙仙乡“庙仙征兵”公众号受关注

本报讯(何铸)“热血青年看过来!2020年大学生参军好政策连连!大学生优先报名应征、优先体检政考、优先审批定兵、优先安排使用‘四优先’;退役后参加事业单位公开招聘笔试最高可加10分。复学或入学的实行学费减免,到西藏、新疆等地服役的还给予专项奖励,详情请关注‘庙仙征兵’微信公众号或咨询乡征兵办电话2550088。”近期,罗山县庙仙乡广大适龄青年及家长手机上收到了乡征兵办发送的一条征兵政策信息。

为提升今年夏季征兵宣传效果,该乡建立“庙仙征兵”微信公众号,在村组、集镇等地张贴,组织乡、村干部入户走访,引导广大适龄青年及家长扫描二维码关注公众号。乡征兵办及时在公众号上发布最新征兵动态、征兵政策及征兵宣传视频等资讯,时时与广大网友进行互动交流,大大提高了征兵宣传的感染力,吸引了不少青年“粉丝”。

“我就是看到咱乡的征兵微信来报名的,我有好几个同学也在关注,想到军营中锻炼成长。”该乡庙仙村陶乡组正读大二的学生李春毅说。

据了解,征兵微信公众号运行以来,受到了广大适龄青年的关注和欢迎,纷纷在朋友圈内进行转发、留言,营造了征兵宣传的良好氛围。截至目前,已发布征兵资讯30余条,加入征兵微信公众号200余人,解答咨询60余人次,已有25人报名,其中大学生6人。

架起连心桥

光山县白雀园镇黄冈实验学校开展暑期家访活动

本报讯(邹晓峰 张焱进)“老师,你们辛苦了,放假了还不休息,跑这么远的路,教育我们学生讲安全。”“老师家访以后,我的孩子懂事了许多。”……放暑假没两天,光山县白雀园镇实验学校就启动了“架起连心桥,老师不放假暑期家访”活动。

暑假还没开始,白雀园镇黄冈实验学校就召开了学校班子、班主任和全体教师“诸葛亮”会,制定出台了《白雀园镇黄冈实验学校暑期家访活动方案》,针对学生分布多、路程远的特点,把科任教师分成6个家访小组,以留守生和居住在水源区的学生为重点,深入开展家访活动。为增强家访活动的针对性和实效性,教师向家长认真细致地介绍孩子在校的学习情况,询问了放假后的安全、生活和学习情况,向家长反复讲解暑假期间的防水、交通、食物、疫情等安全的重要性,并召集学生多的村民组,组织家长和学生一起播放收看信阳市防溺水办推出的警示教育片《别让青春凋零在水中》,使家长、学生真正地认识到安全的重要性。

目前,白雀园镇黄冈实验学校暑期家访活动正在如火如荼地进行,深受广大学生家长的点赞。

罗山县:下沉监督之力 回应群众关切

秦娟 尹大珍

“姜大爷,您之前给我反映的问题,我们已经给您查询过了,这个光伏带贫的钱呀没有少,都打在您的养老卡里了,您下次去取钱的时候就可以取出来啦。”

“真的!谢谢你,我还以为没有钱呢,原来是我搞错了。”姜大爷说道。

“没事,有什么问题都可以找我们咨询解决,您就放宽心吧。”

“村镇干部都很关心,该有的扶贫政策都能享受,低保、教

育补贴等直接打在一卡通上。没有其他问题反映。”

连日来,罗山县纪检监察干部的身影活跃在全县20个乡镇(街道),按照县纪委书记带头,班子成员分片、全县纪检监察干部参与的模式,重点关注全县未脱贫的1347户3106人、存在返贫风险的186户644人和存在致贫风险的252户817人“三类人员”,坚持“监督到户覆盖到人”,下沉监督之力,回应群众关切。

每到一户,纪检干部们都暖心拉家常、详细了解群众生活上的难处、询问帮扶单位和

帮扶工作开展情况以及问题线索办理情况,认真倾听群众诉求,并详细记录在随身携带的笔记本上。

今年以来,县、乡纪委书记遍访督查贫困户407户747人次,发现并解决问题53个;参与走访纪检监察干部255人次,走访群众3077人次,发现并解决问题105个。通过下沉监督之力,积极回应群众关切,及时消除了群众疑虑,极大提升了群众的获得感和满意度,为决胜脱贫攻坚提供了坚强有力的纪律保障。